



桑特拉奇： 梦断“中秋夜”

1999赛季，桑特拉奇率领鲁能泰山取得“双冠”辉煌，但2000赛季，他却与俱乐部、助手、球员等各个方面产生了剧烈的矛盾。在联赛、足协杯双双卫冕无望之下，鲁能泰山俱乐部出手了。

2000年9月12日(农历八月十五)晚上，鲁能先后找桑特拉奇、可可维奇谈话，随后于9月13日宣布“桑特拉奇离队休假一个月，原鲁能足协总教练可可维奇代理泰山队主帅一职”。



金正男： 人未回济便下课

金正男，泰山足球史上的第一位外籍主教练，至今被很多山东球迷念念不忘的“老好人”，其“下课”经历却十分凄凉——1998年8月24日，当鲁能泰山俱乐部宣布金正男改任球队总教练兼技术顾问时，金正男并没有出现在新闻发布会现场，当时他率领球队正在从深圳回济南的飞机上——殷铁生临危受命，担任球队执行教练，及时让球队“刹车”，最终名列当年甲A第9。



鲍里斯： 被媒体告知“下课”

2001赛季，鲁能迎来了俄罗斯名帅鲍里斯，3月份，鲁能泰山在亚俱杯东亚四强赛上制造了“望加锡惨案”，鲍里斯遭遇口诛笔伐。而在联赛客场负于重庆之后，时任鲁能俱乐部老总的董罡甚至声称“鲍里斯下课了”，但山东电力高层领导坚持“再看一看”。到了最后十轮联赛时，鲍里斯率队取得了9胜1平的好成绩，但他早已失去了俱乐部领导的信任——在联赛的间歇期，董罡东渡日本，与涅波签订合同，可怜的鲍里斯则是直到联赛即将结束时，才通过媒体知道其实“早已下课了”。

铁打营盘 流水主帅

鲁能洋帅下课回顾

本报记者 李志刚

图巴： “赔偿金”数额成谜

图巴在鲁能连续执教六个赛季，他也是赢得荣誉最多的一位主帅，但最终的结局仍然只能是黯然走人。2009赛季结束之后，鲁能泰山想更换一位新的主帅，但当时他们与图巴还有一年的工作合同。据说鲁能当时早就与伊万商谈好了合同，之所以迟迟没有公布，主要原因便是“还没有解决好图巴的问题”。鲁能最终赔给图巴多少钱？没有人知道确切数目，据分析应该在40万美元左右。



涅波： 抢先一步“涮”鲁能

2002赛季，鲁能与涅波度过了一段蜜月期，当年泰山队获得联赛第四；但到了2003赛季，一切都变味了，鲁能俱乐部领导、球员有一段时间见了涅波便恨不得躲着走，球队的成绩自然也是一滑再滑，对此“中国通”涅波自然十分清楚。鲁能与涅波都在“演戏”，因为谁违约谁就要支付赔偿金。关键时刻，涅波“涮”了鲁能一把，联赛倒数第三轮，鲁能主场1:3负于沈阳，涅波宣布自己下赛季将不再执教鲁能泰山。一提这事，鲁能有关人员便恨恨地说：“他想再干也不可能啊，真是被他涮了一把啊”。



伊万： 没有理由主动请辞

如今，伊万也下课了，现在的官方消息是“伊万由于身体、精力等方面的原因主动请辞”，但外界普遍对此表示怀疑——伊万不是白求恩，他怎么会放弃巨大利益主动辞职。鲁能泰山怎么才能让伊万做到“主动辞职”？想来只能是双方就赔偿问题达成了一致。

马季奇： 很难挨到下赛季

马季奇随同伊万前来济南执教，最终却在事实上顶替了伊万的位置，这一幕与2000赛季可可维奇接替桑特拉奇何其相似。如果没有大的意外，马季奇是不可能挨到下个赛季的，他在鲁能的位置与当年的可可维奇一样，均是俱乐部迫不得已的选择，只能是一个过渡人物。